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高一年生物必修一第二次阶段考试卷Ⅰ
一、选择题（本题有30小题，每小题2分，共60分，每小题只有一个正确答案）

1．下列关于酶的叙述中，不恰当的一项是                                         

A.不应将加酶洗衣粉溶于沸水中使用    B. 酶只能对物质分解起作用
C.麦芽糖水解后产生2分子葡萄糖      D.淀粉酶可高效地促进淀粉水解为麦芽糖

2．请据图回答：经数小时后，U形管A、B两处的液面会出现下列哪种情况。(实验装置足以维持实验期间小白鼠的生命活动，瓶口密封，忽略水蒸气和温度变化对实验结果的影响)  
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A．A处上升，B处下降    B．A．B两处都下降

C．A处下降，B处上升    D．A．B两处都不变

3．进入冬眠的动物体代谢极为缓慢，最根本的原因是                                     

A．体内酶的活性低　　B．气温低　　C．进食少　　D．耗能少

4．在同一个体内的各类活细胞所含酶的                                                     
A．种类有差异，数量相同　　　B．种类有差异，数量不同

C．种类无差异，数量相同　　　D．种类无差异，数量不同

5．下图表示某有机物中加入相应的水解酶后，置于0℃至80℃环境中，有机物被分解的总量与温度的关系。根据该图判断把这些物质(包括某有机物、分解的产物、催化剂)从80℃降温处理，其关系图应为                                                   
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6．甲、乙、丙三支分别装有2ml可溶性淀粉溶液的试管中，依次分别加入1ml淀粉酶制剂、麦芽糖酶制剂和新鲜唾液，摇匀后将试管放在适宜温度下，过一段时间后，在三支试管中各加入一滴碘液，摇匀后，试管中溶液变为蓝色的是                           

A．甲试管      B．乙试管     C．丙试管      D．甲和丙试管

7．植物种子萌发时，如果长时间缺氧，就会引起烂芽，主要是由于                 

A. CO2中毒      B.酒精中毒        C.乳酸中毒           D.供量不足

8、对于动物细胞内的ATP的来源最准确的说法是                                          

A．有氧细胞  　　 B．无氧细胞     C．细胞呼吸           D．糖类

9、科学家研究发现，向刚刚失去收缩功能的离体肌肉上滴葡萄糖溶液，肌肉不收缩；向同一条肌肉上滴ATP溶液，肌肉很快就发生明显的收缩。这说明                

A．葡萄糖是能源物质   B．ATP不是能源物质    C．葡萄糖是直接能源物质   D．ATP是直接能源物质

10．重铬酸钾溶液，在酸性条件下，与酒精发生化学反应，变成                      

A．黄色         B． 蓝色          C． 砖红色            D．灰绿色

11．暗反应的定义是                                                                     
A.．不需要光的反应   B．在黑暗中的反应    C．释放氧的反应    D．吸收氧的反应

12．设置两个或两个以上的实验组，通过结果比较分析，来探究某种因素与实验对象的关系，这样的实验叫                                                                                 

A.对照实验           B. 对比实验            C.模拟实验           D.演示实验

13．有氧呼吸过程中释放的CO2中的氧                                    

A．全部来自氧气    B．全部来自水    C．全部来自葡萄糖    D．来自葡萄糖和水

14．在有氧呼吸过程中，水分子参与反应的过程和生成水分子的过程分别在     

A．第一和第二阶段   B．第二和第三阶段   C．第一和第三阶段   D．第三和第二阶段

15．下列关于植物呼吸作用的叙述正确的是                                 

A．呼吸作用的中间产物丙酮酸可通过线粒体双层膜B．是否产生二氧化碳是有氧呼吸和无氧呼吸的主要区别

C．高等植物进行有氧呼吸，不能进行无氧呼吸    D．种子库中贮藏的风干种子不进行呼吸作用

16．下列有关ATP的叙述正确的是                                                

①ATP是生物体内储存能量的主要物质 ②ATP的能量主要储存在腺苷和磷酸之间的化学键中 ③ATP的水解实际上是指ATP分子中高能磷酸键的水解 ④ATP在细胞内的含量很少，但转化很快 ⑤ATP只能在线粒体中生成 ⑥ATP是可以流通的“能量通货”          

A．①②④         B．③④⑥          C．③⑤⑥           D．③④⑤③④⑤

17．让实验动物小白鼠吸入混有18O2的空气，该小白鼠体内最先出现含18O的化合物是

A．CO2          B．H2O        C．C2H5OH          D．C3H6O3
18.测得苹果果实在一段时间内，CO2的释放量比O2的吸收量大，由此推得果实       

A.有氧呼吸占优势          B.有氧呼吸与无氧呼吸消耗的葡萄糖相等

C.无氧呼吸占优势          D.既进行无氧呼吸又进行有氧呼吸

19．在呼吸过程有二氧化碳放出，则可判断此过程

A．一定是无氧呼吸  B．一定是有氧呼吸  C．一定不是酒精发酵  D．一定不是乳酸发酵

20．在光合作用过程中，光能转化为化学能发生在                                        

A.光反应中   B.暗反应中      C.光反应和暗反应中      D. 光反应或暗反应中

21．下面有关叶绿体的叙述正确的是                                        

A.叶绿体中的色素分布在外膜和内膜上        B.叶绿体中的色素都分布在类囊体的薄膜上

C.光合作用的酶只分布在外膜、内膜和基粒上  D.光合作用的酶只分布在叶绿体的基质中

22．生长在较弱光照下的植物，当提高CO2体积分数时，其光合作用速度并未随之增加，主要限制因素是

A.细胞呼吸和暗反应           B.光反应                C.暗反应                D.细胞呼吸

23. 不论哪一种细胞呼吸，都存在的中间产物是                                      

A.氨基酸            B.乳酸           C.丙酮酸           D.核苷酸

24．储存水果粮食时，充加CO2 或抽取空气，能延长储存时间，主要是由于                  

A.抑制有氧呼吸       B.促进无氧呼吸      C.抑制无氧呼吸      D.促进有氧呼吸

25．在圆形滤纸的中央，点上绿叶色素的提取液进行层析，随着层析液从滤纸的中央向四周扩散，形成四个色素环带，排在最里圈的色素是                                 

A.橙黄色    B.黄绿色    C.蓝绿色    D.黄色

26.在进行绿叶中色素的提取和分离的实验时不让层析液没及滤液细线的原因是   
A.滤纸上几种色素会扩散不均匀而影响实验结果   B.滤纸上的滤液细线会变粗而使色素太分散
C.色素会溶解在层析液中而使实验失败           D.滤纸上的几种色素会混合起来不分散
27．为提高温室内栽培作物的产量，根据光合作用和呼吸作用原理，可采取的措施是  

A．增加光照，提高温度                B．白天增加光照，夜间提高温度

C．白天增加光照，夜间适当降低温度    D．降低光照和温度

28．在正常情况下进行光合作用的某植物，当突然改变某条件后，发现叶肉内五碳化合物含量明显升高。改变的条件最可能是                                       

A．停止光照                     B．停止光照并降低二氧化碳的浓度

C．升高二氧化碳的浓度           D．降低二氧化碳的浓度

29．把叶绿体色素滤液放在自然光源和三棱镜之间，从三棱镜另一侧观察连续光谱，变暗的区域主要是

A.红光和蓝紫光区       B.黄光和蓝紫光区     C.黄光和绿光区         D.绿光和红光区

30. 硝化细菌通过化能合成作用形成有机物需要下列哪种环境条件                           

A.具有NH3 和缺氧          B.具有NH3和氧           C.具有硝酸和氧          D.具有硝酸及缺氧
高一年生物（必修一）第二次阶段考试卷Ⅱ
                   班             号    姓名                  
二、非选择题：共40分

31．分子从___________转变为容易发生____________的__________所需要的能量称为____________。
32．绿叶色素的提取过程中加入少许CaCO3的作用____________________________________________。

33．根据下图光合作用图解，请回答：
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⑴ 图中编号所代表的物质分别是：

① _____________；④ ___________。

⑵ 暗反应中需要光反应提供的物质是_____________________________。

⑶ 图中5是___________ 阶段，反应场所是__________________，
图中6是____________阶段，反应场所是叶绿体的___________________。

34．下图是有氧呼吸过程的图解。请根据图回答下列问题。
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（1）图中①②③所代表的物质分别           、           、           。

（2）依次写出图中④、⑤、⑥所代表的能量多少（少量或大量）：                                  。
（3）如果氧气供应不足，其产物是                ，反应的场所是           ，该反应可以写成：                                   。如果氧气供应充足，酵母菌细胞内C6H12O6的分解的反应式____________________________________________。
[image: image5.jpg]WM B
R ACION  SWHRE RN PR
Fecl,  MEBHBM  BEBURM BORM  LISKHCI  +10%NOH

28

I0ml. 3% HO;
° ®

nc w'c  sc o'c 'c c



35. H2O2常用于漂白，也用于清洗小的伤口；细胞在代谢过程中也会产生H2O2，它对细胞有毒害作用，但体内有过氧化氢酶，能使其分解为无毒物质。
请分析下图中的实验，并回答有关问题：
（1）在①～⑥号试管中，最先产生气泡的是试管        ，单位时间内产生气泡最多的是试管       ；
（2）在试管②中，选用新鲜肝脏做实验，是因为新鲜肝脏中（　　）。
A.含过氧化氢多　　B.过氧化氢酶易挥发    C.含酶的种类多　　D.过氧化氢酶多且活性强
(3)在实验中取新鲜肝脏,迅速剪碎投入试管②中,剪碎的目的是（　）。
A.防止过氧化氢酶挥发　　　　　B.防止过氧化氢酶分解
C.防止细胞中过氧化氢酶的释放　D.使肝脏组织细胞破碎,过氧化氢酶与H2O2充分接触
(4)观察实验①～⑥号试管,几乎无气泡产生的是                                                   。
（5）比较①和②号试管，所看到的现象说明：                                                    。
（6）比较②和③④⑤⑥号试管所看到的现象说明：                                                 。
（7）在③、④、⑤、⑥试管中，除           号试管外，其他试管中所给的条件都有可能破坏H2O2酶的分子结构，从而使其失去活性。
36.高等植物细胞中，线粒体和叶绿体是能量转换的重要细胞器。请回答以下问题：

  (1)叶绿体中合成ATP的能量来源是____________，合成的ATP用于____________________，释放的氧气的来源是______________________，CO2除来自大气外还来源于_______________________。

  (2)线粒体中合成ATP的能量来源是_________________，合成的ATP用于______________，吸收的氧气除来自大气外还来源于__________________ 。

  (3)将提取的完整线粒体和叶绿体悬浮液，分别加入盛有丙酮酸溶液和NaHCO3溶液的两支大小相同的试管中，给予充足光照，都会产生气泡。请问这两种气泡成分是否一样? ____________________。请解释原因。

                                                                                            。

  (4)假如将上述两支试管移人黑暗的环境中，保持温度不变，两支试管产生气泡的量分别有什么变化?
                                       。为什么?                                              
                                                                                      。
高一年生物（必修一）第二次阶段考试卷参考答案
一、选择题：每题2分，共60分

1-5、 BCABB    6-10、 BBCDD    11-15、 ABDBA    16-20、 BBDDA    

21-25 、BBCAB      26-30、 CCDAB
二、非选择题：共40分
31．（4分）常态；化学反应；活跃状态；活化能；

32．（1分）防止色素被破坏；

33. （7分）⑴   〔H〕；  （CH2O）或糖类       ⑵ [H] 和ATP。  
⑶ 光反应 ；类囊体薄膜上 ；暗反应 ；基质中。

34、(8分)（1）① 葡萄糖     ② 丙酮酸       ③ O2    （2）少量、少量、大量

          (3) C2H5OH(酒精)和CO2           细胞质基质

         C6H12O6               2C2H5OH  +  2CO2  + 少量能量

         C6H12O6  + 6 O2 +  12H2O        酶      6CO2  + 6 H2O + 能量
35．（8分）（1）②；②；    （2）D；       （3）D；      （4）③；

（5）酶的催化作用具有高效性；

（6）酶要在较温和条件下发挥作用；    （7）④；
36.12分(1)光能  CO2的还原  水的分解  呼吸作用/细胞呼吸

(2)有机物的分解  生命活动  光合作用

(3)不一样。  因为丙酮酸在线粒体中进行有氧呼吸，产生CO2 ，而叶绿体利用HCO3-进行光合作用产生O2

(4)前者基本不变，后者逐渐减少直至停止。     因为光是光合作用的必需条件，而在温度恒定时，呼吸作用基本稳定2分
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